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Temadi MATEMATICA ¢ INFORMATICA

Il candidato visolva uno dei due problemi e 5 dei 10 quesiti del questionario.
PROBLIEMA 1.
Nel piano niferito 4 coordinate cartestane ortogonali monometriche (xy) ¢ usscgnata la curva G di cquazionc|

2x
1+ 24

a)  Sidiscgni (7 e siconsideri lareta » d'equazione ¥ = m>0), indicando con A il punto diintersezione di (Ceon » di

J@x)=

dseissd pil piccola. Sidetermini ;2 in modo che risultino equivalenti e due regioni finite di piano di vertice comune il punio
A ¢ delimitate una, dall’assc vy, da (e da #; Taltra da (7, da rc dalla retta x=1;

b)  siverfichiche il valore mtrovato ¢ il valore medio (0 media integrale) di fix) ncll intervallo |0, 1| ¢ s¢ ne dia una
giustiticazione geometrica;

c) sitrovilequazione della curva (7| cortispondente di (7 nella rotazione di 90 in senso antiorario e di centro IForigine
del riferiimento;

d) sideternini 'area della parte finita di piano racchinsa fia G, Gy e la retta diequazione y [ nonché
un’approssimazione diciascuna delle duc arce in cui tale regionce risulta divisa dall’assc y.

PROBLI'MA 2.

Le tre semiretie complanan 7.5t hanno la stessa origme O ¢ s ¢ interna all’angolo delle altre due che ¢ retto,

Su e @ sono presi, dspettivanente, due punti 4 ¢ B taliche O4—1 ¢ OF = '\G mentie con 4 "¢ 27 stdenotano le loro
rispellive proiezioni su .

Riferito 1] piano ad un sistema di coordinale carlesiane ortogonali ¢ monometriche, s1 deterrmmi, al variare di s

u)  Pequazionc cartesiana del luogo dei punu Pmedidi 4787

b) la posizione dis per ewiil trangolo BOP ha arca massima;

Suceessivamenle, considerato il cono otlenuto dalla rotazione completa del triangolo di area massime, prina detenminalo,
intorno alla retta BP s¢ ne determinino il volume ¢ Fangolo, in gradi sessagesimali, del setlore circolare che ne costiluisee lo
sviluppo piano,

QULESTIONARIO.
1. Lsprimere in funzione dello spigolo v alieza diun tetraedro regolare,

2. Un’azenda, in un momento dicrisi, abbassa glistipendi di tutti i dipendenti del 7%. Superata la delicata fasc, aumenta
tutti gli stipendi del 7%, Come ¢ dopo dicid, la situazione dei dipendenti?

3. Studiare il lnogo dei punti del piano tali che la somma delle loro distanze da due rette perpendicolar fissate nel piano
non superi 1.

: 3 . L o= e .
4. Sc fl::’f:l = x” —8x+ 10 mostrarc che csiste un valore a tale che fla)—p . speeificando akresi 1l significato ¢ il
valore dip.
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5. Caleolare

1jz
ﬁx3 z‘+1
0

6. Posto lf[.ﬂ it = D] . trovare f{ix);

7. 'TrmarL 1mass imi ¢ minim relativi di f(x:l =" Lx>0

8 Lacurva ¥+ 1)3 = x? passa peripunti (1 0) ¢ (-1, 0). Vale il tcorerma di Rolle nell’intervallo — 1 x £19
9. Veriticare che la funzione:

y=e* g

. o P . -1
¢ invertibile ¢ deua g la funzone inversa, calcolare g' |:1 +e j .

1

i
10. Dimostrare che equazione S0 X = ",_";' X ha un’unica soluzone nell'mtervallo | — , 77| ¢ calcolarla.

Durata massima dclla prova) 6 orc.
E consentito soltanto Cuso di calcolatrici non programimabili,
Non ¢ ammesso lasciare "aula degli esami prima che siano trascorse tre ore dalla dettatura del tema.
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